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Η ανάπλαση της ΔΕΘ 
και το δίλημμα της μετεγκατάστασης.

Μήπως η κεντροαριστερά 
είναι εκτός μόδας;

Η ανάπλαση της ΔΕΘ ως βατήρας 
για τη μετεξέλιξη της πόλης.

Στη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου του 
Δήμου Θεσσαλονίκης της προσεχούς Δευτέρας 
2 Μαρτίου μεταφέρεται το ενδιαφέρον αναφο-
ρικά με την υπόθεση της ανάπλαση της ΔΕΘ. 
Στη συνεδρίαση αυτή η Οργανωτική Επιτροπή 
για την πραγματοποίηση δημοψηφίσματος για 
το μέλλον της ΔΕΘ αναμένεται να καταθέσει τις 
απαιτούμενες 23.000 υπογραφές που συνέλεξε.

Αλλάζει εικόνα η περιοχή της Σίνδου μέσα από ένα 
εκτεταμένο πρόγραμμα αστικών αναπλάσεων, που 
επανασχεδιάζει δρόμους, πλατείες και κοινόχρηστους 
χώρους, με επίκεντρο τον πεζό, το ποδήλατο και το 
πράσινο. Η βιοκλιματική ανάπλαση της Σίνδου, από το 
Διεθνές Πανεπιστήμιο Ελλάδος μέχρι και τον Σιδηρο-
δρομικό Σταθμό της περιοχής, προχωρά σε συνεργα-
σία του δήμου Δέλτα με την περιφέρεια Κεντρικής Μα-
κεδονίας, η οποία και πρόκειται να χρηματοδοτήσει 
το έργο με ευρωπαϊκούς της πόρους.

Οι εξελίξεις για την  
ανάπλαση της ΔΕΘ 
και το δημοψήφισμα

Αλλάζει εικόνα η Σίνδος: 
Πράσινες διαδρομές πλάι 
στο Διεθνές Πανεπιστήμιο

Η μάχη για την εκλογή συνέδρων και οι... πλατφόρμες. 

Αρχίζουν άμεσα τα έργα για την κατασκευή του νέου 
υπερσύγχρονου κολυμβητηρίου στον δήμο Αμπελοκή-
πων – Μενεμένης, που θα αλλάξει τον αθλητικό χάρτη 
της Θεσσαλονίκης, δίνοντας λύση στα τεράστια προ-
βλήματα που υπάρχουν με την έλλειψη υποδομών για 
τα αθλήματα του υγρού στίβου και δημιουργώντας 
συγχρόνως τις κατάλληλες προϋποθέσεις για τη φιλο-
ξενία στην πόλη κορυφαίων διοργανώσεων διεθνούς 
εμβέλειας.

Νέες φοροελαφρύνσεις και στοχευμένες εισοδη-
ματικές στηρίξεις περιλαμβάνει ο κυβερνητικός 
σχεδιασμός για τους επόμενους μήνες δεδομένης 
και της θετικής πορείας των κρατικών εσόδων.  
Κορωνίδα στον σχεδιασμό για την ενίσχυση των 
εισοδημάτων είναι η νέα αύξηση του κατώτατου 
μισθού που θα ισχύσει απο την 1η Απριλίου. Η 
άνοιξη για την κυβέρνηση θα είναι και περίοδος 
ανασχηματισμού καθώς και με ορίζοντα το συνέ-
δριο του Μαϊου μάχη συσπείρωσης της παραδο-
σιακής βάσης. Μετά απο όλα αυτά το βλέμμα του 
Μαξίμου θα είναι στραμμένο στις δημοσκοπή-
σεις για να δουν πως θα αποτυπωθούν τα μέτρα, 
η προσπάθεια συσπείρωσης και οι αλλαγές στην 
κυβέρνηση στην κοινωνία και τα... ποσοστά. 

Στην τελική ευθεία για 
το συνέδριο το ΠΑΣΟΚ

Αρχίζουν τα έργα για το mega 
κολυμβητήριο στη δυτική Θεσσαλονίκη

Ο κυβερνητικός σχεδιασμός 
και η... άνοιξη που περιμένει
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EDITORIAL

Γιάννης 
Μπελενιώτης
 Πολιτικός Επιστήμων-Οικονομολόγος

Βαγγέλης 
Πλάκας
Δημοσιογράφος

Νέες φοροελαφρύνσεις και στοχευμένες εισοδηματικές στηρίξεις περιλαμβά-
νει ο κυβερνητικός σχεδιασμός για τους επόμενους μήνες δεδομένης και της 
θετικής πορείας των κρατικών εσόδων.  Μέσα στον Απρίλιο αναμένεται να 
ανακοινωθεί νέα  δέσμη μέτρων ενώ γενναίο αναμένεται να ειναι και φέτος το 
πακέτο που θα ανακοινωθεί στη ΔΕΘ του Σεπτεμβρίου, την τελευταία πριν τις 
εθνικές εκλογές. 

Όπως συζητήθηκε και στη συνεδρίαση του Κυβερνητικού Συμβουλίου Οικο-
νομικής Πολιτικής κάποια απο τα μέτρα θα εφαρμοστούν απο την τρέχουσα 
χρονιά καθώς τα δημοσιονομικά περιθώρια το επιτρέπουν και τα υπόλοιπα, τα 
οποία θα οριστικοποιηθούν σε πρώτη φάση τον Μάρτιο και σε δεύτερη το κα-
λόκαιρι, θα εφαρμοστούν απο την επόμενη χρονιά.  Η κυβέρνηση θα συνεχίσει 
πάντως, σύμφωνα με στελέχη της, να κινείται στη λογική της μείωσης φορολο-
γικών και ασφαλιστικών εισφορών και στη στοχευμένη στήριξη ασθενέστερων. 
Κορωνίδα στον σχεδιασμό της κυβέρνησης για την ενίσχυση των εισοδημάτων 
είναι ασφαλώς η νέα αύξηση του κατώτατου μισθού που θα ισχύσει απο την 
1η Απριλίου.  Το ποσοστό της αύξησης αναμένεται να είναι της τάξης του 5% 
και αυτό θα οριστικοποιηθεί μέσα στον Μάρτιο οπότε και θα εισηγηθεί στο 
Υπουργικό Συμβούλιο η υπουργός Εργασίας Νίκη Κεραμέως.  Η κυβερνητική 
δέσμευση είναι πως ως το 2027 και το τέλος της κυβερνητικής θητείας ο κατώ-
τατος μισθός να ανέλθει στα 950 Ευρώ. 

Μεταξύ των μέτρων που εξετάζονται για άμεση εφαρμογή είναι οριζόντια αύ-
ξηση 1.5% στις συντάξεις, αύξηση του αριθμού των δικαιούχων του μόνιμου 
επιδόματος των 250 ευρώ καθώς και αυξήσεις των επιδομάτων του ΟΠΕΚΑ.

Τα νέα μέτρα φορολογικών ελαφρύνσεων που εξετάζει την ίδια ώρα η κυβέρνη-
ση εστιάζονται αυτή τη φορά τους επαγγελματίες με προτάσεις για κατάργηση 
του τέλους επιτηδεύματος και για τα νομικά πρόσωπα καθώς και μείωση της 
προκαταβολής του φόρου που καλούνται να καταβάλουν για την επόμενη χρο-
νιά οι επιχειρήσεις και οι επαγγελματίες και σήμερα ανέρχεται σε 80%.  Επίσης 
στο τραπέζι βρίσκεται και νέα μείωση κατά 1% των ασφαλιστικών εισφορών. 

Στο μέτωπο της ακρίβειας, που ταλανίζει την ελληνική κοινωνία, θα ξεκινήσει 

τη λειτουργία της η Εθνική Αρχή Προστασίας Καταναλωτή καθώς και πλατφόρ-
μα καταναλωτή για τη σύγκριση τιμών βασικών αγαθών.

Ακόμη στο νομοσχέδιο που παρουσίασε ο υπουργός Οικονομίας και Οικονο-
μικών Κυριάκος Πιερρακάκης στην συνεδρίαση του Υπουργικού Συμβουλίου 
περιλαμβάνεται η επιστροφή χωρίς εισοδηματικά κριτήρια δύο ενοικίων τον 
χρόνο, αντί ενός, σε εκπαιδευτικούς της δημόσιας εκπαίδευσης, ιατρούς και 
νοσηλευτές που μισθώνουν κατοικία στον τόπο υπηρεσίας τους καθώς και επι-
στροφή ΕΦΚ αγροτικού πετρελαίου στην αντλία.

Πολιτική Ανάλυση

Η άνοιξη όμως δεν θα είναι μόνο περίοδος ανακοίνωσης νέων μέτρων 
στήριξης των εισοδημάτων αλλά και επαναπροσέγγισης με την κομματι-
κή βάση της Νέας Δημοκρατίας, η οποία ήδη έχει τεθεί σε προεκλογική 
ετοιμότητα καίτοι ο σχεδιασμός του Μαξίμου δεν έχει αλλάξει ως προς 
τον χρόνο των εκλογών που προβλέπει την άνοιξη του 2027.  Την Τετάρ-
τη πραγματοποιήθηκε το δεύτερο προσυνέδριο του κυβερνώντος κόμ-
ματος στα Ιωάννινα που είναι μια πρώτης τάξεως ευκαιρία για μηνύματα 
προς τα παραδοσιακά γαλάζια ακροατήρια και κομματική συσπείρωση.
Μέσα στην άνοιξη όμως, λίγο πριν-λίγο μετά το Πάσχα αναμένεται και ο 
τελευταίος κυβερνητικός ανασχηματισμός ο οποίος εκτός απο τα θέμα-
τα βελτίωσης της κυβερνητικής λειτουργίας θα εμπεριέχει και πολιτικά 
μηνύματα προς την κοινωνία. 

Μετά απο όλα αυτά το βλέμμα του Μαξίμου θα είναι στραμμένο στις δη-
μοσκοπήσεις για να δουν πως θα αποτυπωθούν τα μέτρα, η προσπάθεια 
συσπείρωσης και οι αλλαγές στην κυβέρνηση στην κοινωνία και τα... πο-
σοστά. 

Συσπείρωση και ανασχηματισμός

Τίτλος: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ «ΠΟΛΙΤΙΚΗ»
Συχνότητα Έκδοσης/Τιμή Μονάδας: 
Εβδομαδιαία Δωρεάν Έκδοση
Αριθμός Φύλλου: 162

Ιδιοκτησία: JK MEDIA GROUP OE - Καπετάν Φυλώτα 21-23, 54453, Θεσσαλονίκη
Εταίροι/Νόμιμοι Εκπρόσωποι: Μπελενιώτης Ιωάννης, Καραμίτσιος Κωνσταντίνος
Εκδότης: Μπελενιώτης Ιωάννης | Διευθυντής Εντύπου: Παπαντώνης Ευάγγελος
Διευθυντής Σύνταξης: Τσιλικιώτη Αρχοντούλα
Τηλέφωνο: 2312 314 937 Email: info@jkmedia.gr

Μέλος στο μητρώο 
έντυπου τύπου ΜΕΤ
με Αρ. πρωτ. 240405 
(MΕΤ/2024)

Την προσεχή Δευτέρα στο Δημοτικό Συμβούλιο Θεσ-
σαλονίκης θα κατατεθούν οι 23.000 υπογραφές που 
συγκέντρωσε η Επιτροπή Οργάνωσης Δημοψηφί-
σματος για το θέμα της ανάπλασης της ΔΕΘ.  Η δη-
μιουργία νέου εκθεσιακού κέντρου και πάρκου στο 
χώρο της Έκθεσης αποτελεί μείζον θέμα για το μέλ-
λον της πόλης.  Η κυβέρνηση, είναι αλήθεια, οφεί-
λει να “τρέξει” μετά την οριστικοποίηση του σχεδι-
ασμού έπειτα απο τις αλλαγές που ανακοίνωσε προ 
μηνών, βγάζοντας απο την ανάπλαση τη δημιουργία 

εμπορικού κέντρου και ξενοδοχείου.  

Πρέπει εμπράκτως να δείξει ότι θα υλοποιήσει τη νέα 
ΔΕΘ με τάχιστους ρυθμούς και αποφασιστικότητα.  Εν-
διαφέρον στο πλαίσιο αυτό έχει και η συζήτηση που 
θα γίνει στο Δημοτικό Συμβούλιο.  Η λύση στην οποία 
κατέληξε η κυβέρνηση ικανοποιεί τους περισσότερους 
και οφείλει η πόλη ενωμένη να στηρίξει το έργο που 
θα αλλάξει τη ΔΕΘ και το κέντρο της Θεσσαλονίκης με 
σημαντικά αναπτυξιακά και περιβαλλοντικά οφέλη.  

Κυβέρνηση: Περιμένοντας την άνοιξη
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Σταύρου 
Αλχατζίδη

Του

Σταύρου 
Αλχατζίδη

Του

Μπρος–πίσω για το νέο 
κόμμα του Αλέξη Τσίπρα 

Μήπως η κεντροαριστερά είναι εκτός μόδας; 

Προβληματισμό γεννά η στάση του Αλέξη Τσίπρα το τελευταίο χρονικό διά-
στημα. Ο πρώην πρωθυπουργός φαίνεται να κάνει δεύτερες σκέψεις για τον 
χρόνο, που θα ανακοινώσει, τον νέο του πολιτικό φορέα. Αν και όλα έδειχναν 
πως αυτό θα γινόταν μέσα στην Άνοιξη, με πιο πιθανό μήνα τον Μάιο, εδώ και 
μερικές ημέρες υπάρχει η πιθανότητα να ανατραπεί.

Ο κ. Τσίπρας που συνεχίζει τις περιοδείες του στην χώρα με όχημα την «Ιθά-
κη» δείχνει πως θα συνεχίσει σε αυτό το μοτίβο και μετά το Πάσχα. Στις αρ-
χικά έξι πόλεις δηλαδή Αθήνα, Θεσσαλονίκη, Πάτρα, Λάρισα, Ιωάννινα και 
Ηράκλειο φαίνεται πως θα προστεθούν και άλλες. Προφανώς ο πρώην πρω-
θυπουργός βλέποντας την απήχηση, που έχουν οι παρουσιάσεις του βιβλίου, 
θέλει να πάει και σε πιο μικρές πόλεις στο πλαίσιο της επανασύνδεσης του με 
την κοινωνία. Αλλά και κυρίως για να διερευνήσει πως βλέπει ο κόσμος το νέο 
του εγχείρημα.

Παράλληλα συνεχίζεται η δημιουργία πυρήνων υποστηρικτών του ανά την 
επικράτεια. Ο στόχος είναι αυτοί να φτάσουν και να ξεπεράσουν τους  150 
μέχρι το καλοκαίρι. Πάντως πιο δραστήριοι εμφανίζονται αυτοί της Αττικής 
που ήδη έχουν προχωρήσει και σε αρκετές εκδηλώσεις.

Την ίδια ώρα συνεχίζεται η συγγραφή του κειμένου αρχών - θέσεων το οποίο 
επεξεργάζεται ηΟμάδα Επεξεργασίας Κειμένου Θέσεων για τη Σύγκλιση της 
Σοσιαλδημοκρατίας, της Ριζοσπαστικής Αριστεράς και της Πολιτικής Οικολο-
γίας που αναμένεται να είναι έτοιμο στο τέλος Απριλίου. 

Την ώρα που η Νέα Δημοκρατία, επιχειρεί να επανασυσπειρώσει τον κό-
σμο της και δείχνει δημοσκοπικά τουλάχιστον σημάδια ανάκαμψης, η κε-
ντροαριστερά βυθίζεται όλο και πιο πολύ στην εσωστρέφεια. ΠΑΣΟΚ, ΣΥ-
ΡΙΖΑ-Π.Σ., Νέα Αριστερά, Δημοκράτες–Προοδευτικό Κέντρο, ακόμη και η 
Πλεύση Ελευθερίας, ταλανίζονται από καταστάσεις που δημιουργούν ζη-
τήματα.  Τα οποία φυσικά αποτυπώνονται και δημοσκοπικά, με αποτέλε-
σμα να διευρύνονται ακόμη περισσότερο τα προβλήματα και η γκρίνια. 

Το ΠΑΣΟΚ βαδίζει προς ένα συνέδριο σε πολεμικό κλίμα. Η Νέα Αριστερά και 
οι Δημοκράτες έκαναν τα δικά τους, τα οποία αντί να λύσουν, πρόσθεσαν 
προβλήματα με αποχωρήσεις στελεχών. Στον ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. εκτός από στασι-
μότητα λόγω Τσίπρα, ο Παύλος Πολάκης φαίνεται να ετοιμάζεται να αμφι-
σβητήσει ανοιχτά τον Σωκράτη Φάμελλο. Και η Πλεύση Ελευθερίας είδε μία 
ακόμη αποχώρηση βουλευτού, αλλά και καταγγελίες αναφορικά με τον τρόπο 
λειτουργίας της. 

Προφανώς και η όλη κατάσταση είναι απογοητευτική. Και γίνεται ακόμη πιο 
στενάχωρη αν αναλογιστεί κανείς πως σύμφωνα με τις τελευταίες δημοσκο-
πήσεις τα κόμματα αυτά αθροιστικά βρίσκονται λίγο κάτω ή λίγο πάνω από 
το 30%. Όσο περίπου κυμαίνεται το ποσοστό της Νέας Δημοκρατίας δηλαδή…

Περιοδείες, δημιουργία πυρήνων, το μανιφέστο και οι επιλεκτικές δημόσιες 
παρεμβάσεις, είναι αρκετά για να διατηρήσουν τον πρώην πρωθυπουργό μέ-
χρι το καλοκαίρι ενεργό. Και το φθινόπωρο πλέον θα είναι έτοιμος να μπει 
στα βαθιά, αφού θα απομένουν ελάχιστοι μήνες, για τις εθνικές εκλογές.

Τι ακριβώς είναι αυτό που δεν αφήνει την κεντροαριστερά να σηκώσει κεφά-
λι; Να είναι μόνο άραγε η εσωκομματική φαγωμάρα που εξαντλεί τις αντοχές 
και την υπομονή των ψηφοφόρων; Ναι αλλά γιατί όταν δεν υπήρχαν αυτά και 
πάλι οι πτήσεις τους ήταν χαμηλές; 

Από τις Ευρωεκλογές και μετά μόλις δύο φορές, μία με το ΠΑΣΟΚ μετά την 
επανεκλογή του Νίκου Ανδρουλάκη και μία η έκρηξη της Πλεύσης Ελευθερί-
ας, βάση των δημοσκοπήσεων ξεπέρασαν το 15%. Πόσο μάλλον να βάλουν 
δυάρι μπροστά τους. 

Απουσία προτάσεων θα μπορούσε να καταλογίσει η κοινή γνώμη. Μα τα πε-
ρισσότερα από αυτά έχουν καταθέσει, όχι απλά προτάσεις, αλλά κυβερνητι-
κά προγράμματα τους προηγούμενους μήνες. Τα οποία φυσικά, όλο αυτό το 
χρονικό διάστημα, είχαν τη δυνατότητα να επικοινωνήσουν στους πολίτες. 
Εκτός αν τα φυλάνε κρυμμένα σε τίποτα συρτάρια…

Μπορεί αυτή τη στιγμή να ακούγεται κάπως τραβηγμένο, αλλά η κεντροαρι-
στερά μάλλον είναι εκτός μόδας. Και θα πρέπει να προσπαθήσει πολύ, προ-
κειμένου να κερδίσει και πάλι την εμπιστοσύνη, όχι του καταναλωτικού κοι-
νού, αλλά των ανθρώπων που πηγαίνουν στην κάλπη.
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Αφού λοιπόν έφαγαν τα Σαρακοστιανά τους στο ΠΑΣΟΚ πλέον έχουν μπει στην τελική ευθεία 
ενόψει συνεδρίου. Εκεί το μενού σαφώς δεν θα είναι νηστίσιμο. Κάθε άλλο μάλιστα, καθώς 
όλα δείχνουν πως είναι έτοιμοι να φάνε τις σάρκες τους…

Ο παραλληλισμός σίγουρα δεν είναι υπερβολικός. Ανιχνεύοντας κανείς τις προθέσεις των διά-
φορων στρατοπέδων αντιλαμβάνεται, πως παρά τις εκκλήσεις, το κλίμα μόνο ενωτικό δεν θα 
είναι. Το ερώτημα που πλέον τίθεται ανοιχτά είναι πόσο θα τραβηχτεί το σκοινί. 

Το νέο σημείο αντιπαράθεσης είναι η διαδικασία εκλογής των συνέδρων. Και αυτό γιατί σύμ-
φωνα με την οργανωτική επιτροπή του συνεδρίου σε πολλά σημεία της χώρας δεν θα γίνει 
ηλεκτρονικά αλλά χειρόγραφα. Συγκεκριμένα σε όλους του δήμους των εκλογικών περιφερει-
ών της Αττικής πλην των νήσων και για τους δήμους της Α’ Θεσσαλονίκης, Πατρών, Λάρισας 
και Ηρακλείου Κρήτης, η εκλογική διαδικασία θα διενεργηθεί με ηλεκτρονική διασύνδεση 
μέσω tablet. Στους υπόλοιπους όμως θα γίνει χειρόγραφα και απλά θα τους αποσταλεί το 
αντίστοιχο μητρώο μελών, το οποίο θα αποτελεί τον εκλογικό κατάλογο.

Προφανώς και η Κυριακή 15 Μαρτίου για την οποία είναι προγραμματισμένες οι εκλογές ανά-
δειξης των συνέδρων θα είναι πολύ δύσκολη.

Η εκλογή των συνέδρων

Το 4ο συνέδριο του ΠΑΣΟΚ-Κινήματος Αλλαγής θα πραγματοποιηθεί το τριήμερο 27-28-29 
Μαρτίου 2026 στο Στάδιο Τάε Κβον Ντο. Υποψήφιοι σύνεδροι θα είναι όσα μέλη του κόμματος 
το δηλώσουν στον ιστότοπο του ΠΑΣΟΚ μέχρι την Κυριακή 8 Μαρτίου 2026 και ώρα 10:00.
Σύμφωνα με την ΚΟΕΣ θα εκλεγούν συνολικά 4.000.  Οι 3.800 από τις κάλπες που θα στηθούν 
σε κάθε δήμο. Οι 60 από τους απόδημους και140 από τους επιστήμονες και τους συνδικαλι-
στές.

Στην Α’ Θεσσαλονίκης θα εκλεγούν 152 σύνεδροι και από την Β’ Περιφέρεια 110. Συνολικά 
στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας θα εκλεγούν 595 σύνεδροι. Το σύστημα, όπου η ανά-
δειξη των συνέδρων γίνεται με βάση την δύναμη του κόμματος, όπως αυτή αποτυπώθηκε στις 
τελευταίες εκλογές, έχει δημιουργήσει νέα δεδομένα.
 
Έτσι από την Κρήτη θα εκλεγούν 416 σύνεδροι, καθώς μόνο από το Ηράκλειο θα εκλεγούν 
227. Επίσης από την Πελοπόννησο 259, ενώ από την Αττική 818 αριθμός κατά πολύ μικρότε-
ρος – περίπου οι μισοί- σε σχέση με την προηγούμενη διαδικασία. Εντυπωσιακό και πως στην 
Α Πειραιά θα εκλεγούν μόλις  41 και στην Β Πειραιά  64. 

Οι 152 σύνεδροι της Α’ Θεσσαλονίκης θα εκλεγούν από τους δήμους:

ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΩΝ-ΜΕΝΕΜΕΝΗΣ - 9	  
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ - 64	  
ΚΑΛΑΜΑΡΙΑΣ - 21	 
ΕΥΟΣΜΟΥ-ΚΟΡΔΕΛΙΟΥ - 18	 
ΝΕΑΠΟΛΗΣ-ΣΥΚΕΩΝ - 23	  
ΠΑΥΛΟΥ ΜΕΛΑ - 17	
 
Οι 110 της Β’ Θεσσαλονίκης από τους δήμους: 

ΒΟΛΒΗΣ - 12	  
ΔΕΛΤΑ - 12	  
ΘΕΡΜΑΪΚΟΥ - 11	  
ΘΕΡΜΗΣ	 - 15	  

ΛΑΓΚΑΔΑ	 - 21	  
ΠΥΛΑΙΑΣ-ΧΟΡΤΙΑΤΗ - 15	  
ΧΑΛΚΗΔΟΝΟΣ - 12	  
ΩΡΑΙΟΚΑΣΤΡΟ - 12
	  
Στους υπόλοιπους νομούς της κεντρικής Μακεδονίας:

ΗΜΑΘΙΑ - 54	
ΚΙΛΚΙΣ - 40	
ΠΕΛΛΑ - 23	  
ΠΕΛΛΑ - 59	
ΠΙΕΡΙΑ - 60	
ΣΕΡΡΕΣ - 70	
ΧΑΛΚΙΔΙΚΗ - 50
ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ ΘΡΑΚΗ - 262
ΔΥΤΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ - 146
ΗΠΕΙΡΟΣ - 159
ΝΗΣΙΑ ΙΟΝΙΟΥ - 72
ΘΕΣΣΑΛΙΑ - 300
ΣΤΕΡΕΑ ΕΛΛΑΔΑ - 226
ΔΥΤΙΚΗ ΕΛΛΑΔΑ - 326
ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ - 259
Α’ ΑΘΗΝΑΣ - 105	
ΔΥΤΙΚΗ ΑΤΤΙΚΗ - 37	
ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΑΤΤΙΚΗ - 112	
Α’ ΠΕΙΡΑΙΑ - 41	
Β’ ΠΕΙΡΑΙΑ - 64	
ΑΤΤΙΚΗ - 818
ΒΟΡΕΙΟ ΑΙΓΑΙΟ - 90
ΚΥΚΛΑΔΕΣ - 51	
ΔΩΔΕΚΑΝΗΣΑ - 80	
ΝΟΤΙΟ ΑΙΓΑΙΟ - 131
ΚΡΗΤΗ - 416

Ηγετική εμφάνιση Χριστοδουλάκη 

Με την ονομασία «Αλλαγή+» κατέθεσε την πολιτική του πλατφόρμα για το επικείμενο συνέ-
δριο του ΠΑΣΟΚ ο βουλευτής Ανατολικής Αττικής Μανώλης Χριστοδουλάκης. Ο ίδιο το τελευ-
ταίο χρονικό διάστημα κινείται αυτόνομα, αφού η συνεργασία του με τον δήμαρχο Αθηναίων 
Χάρη Δούκα, σταμάτησε. 

Πλέον εμφανίζεται να αποτελεί αυτόνομο πόλο εντός του κόμματος με τη διαφορά πως απο-
φεύγει τις συγκρούσεις και μιλώντας πάντα πολιτικά. Εξάλλου αυτό που τονίζει στην πλατ-
φόρμα του είναι πως το συνέδριο πρέπει να διεξαχθεί με όρους πολιτικούς και όχι μηχανιστι-
κούς. Θέτοντας μπροστά την ανάγκη το κόμμα να απαντήσει στις κοινωνικές προκλήσεις και 
τα κρίσιμα ερωτήματα. 

«Η ανταλλαγή απόψεων οφείλει να γίνει με τρόπο βαθιά πολιτικό, ώστε να ενισχυθεί ο διά-
λογος και η εσωκομματική διαβούλευση, αντί να αναπαράγεται εσωστρέφεια», τονίζει χαρα-
κτηριστικά. 

Και ο κ. Χριστοδουλάκης πάντως λέει «όχι» σε ενδεχόμενη συγκυβέρνηση με τη Νέα Δημο-
κρατία. 

Στην τελική ευθεία για το συνέδριο το ΠΑΣΟΚ 
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Επιμέλεια:

H ανάπλαση και το δημοψήφισμα για τη ΔΕΘ
Δρ. Δρόσος Τσαβλής Μιχάλης Κούπκας
Δημοτικός Σύμβουλος Θεσσαλονίκης
Επικεφαλής της δημοτικής παράταξης 
«ΟΛΟΙ ΕΜΕΙΣ»

Δημοτικός Σύμβουλος Δήμου Θεσσαλονίκης
Υποδιοικητής 3ης ΥΠΕ 

Η ανάπλαση της ΔΕΘ ως βατήρας  
για τη μετεξέλιξη της πόλης, Η ανάπλαση της ΔΕΘ 

και το δίλημμα της μετεγκατάστασης

Η συζήτηση για την ανάπλαση της ΔΕΘ 
αποτελεί ένα από τα πιο κρίσιμα ζητήματα 
αστικού σχεδιασμού των τελευταίων δε-
καετιών στη Θεσσαλονίκη.  Ο εκθεσιακός 
χώρος, που λειτουργεί από το 1926 και βρί-
σκεται στην «καρδιά» της πόλης, καλείται 
σήμερα να επαναπροσδιορίσει τον ρόλο 
του: θα παραμείνει στο κέντρο μέσα από 
μια ριζική αναμόρφωση ή θα μετακινηθεί 
εκτός πολεοδομικού ιστού, απελευθερώνο-
ντας πολύτιμη γη;

Η βασική πρόταση προβλέπει την κατεδάφι-
ση παλαιών περιπτέρων και τη δημιουργία 
ενός σύγχρονου, βιοκλιματικού εκθεσιακού 
και συνεδριακού κέντρου, με παράλληλη 
ανάπτυξη μεγάλου μητροπολιτικού πάρ-
κου, με στόχο: την αναβάθμιση των εκθεσι-
ακών υποδομών ώστε να ανταποκρίνονται 
στα διεθνή πρότυπα, τη γενναία  αύξηση 
του πρασίνου στο κέντρο της πόλης, τηνε-
νίσχυση της οικονομικής δραστηριότητας 
μέσω συνεδρίων και μεγάλων διοργανώσε-
ων  και την  ενεργειακή και περιβαλλοντική 
αναβάθμιση της περιοχής. Οι υποστηρικτές 
της λύσης αυτής τονίζουν ότι η παρουσία 
της ΔΕΘ στο κέντρο ενισχύει τη βιωσιμό-
τητα της πόλης, καθώς οι επισκέπτες έχουν 
άμεση πρόσβαση σε ξενοδοχεία, μέσα με-
ταφοράς και εμπορικές δραστηριότητες.

Από την άλλη πλευρά, έχει διατυπωθεί η 
πρόταση για μεταφορά της ΔΕΘ εκτός πό-
λης — σε περιοχή με μεγαλύτερη έκταση 
και ευκολότερη οδική πρόσβαση. Το σκεπτι-
κό βασίζεται στη μείωση της κυκλοφορια-
κής επιβάρυνσης στο κέντρο, στη δημιουρ-
γία ενός εκθεσιακού πάρκου με δυνατότητα 
μελλοντικής επέκτασης  και στην πλήρη 
μετατροπή της υφιστάμενης έκτασης σε 
μητροπολιτικό πάρκο. Οι υποστηρικτές της 
μετεγκατάστασης θεωρούν ότι η πόλη έχει 
ανάγκη από έναν μεγάλο ενιαίο πνεύμονα 
πρασίνου και ότι η εκθεσιακή δραστηριό-
τητα θα μπορούσε να λειτουργεί αποτελε-
σματικότερα σε έναν πιο σύγχρονο, εκτός 
αστικού ιστού χώρο.

Ποια είναι όμως τα  βασικά επιχειρήματα 
της αντιπαράθεσης; Έχει μεγάλη σημασία 
να τα εξετάσει κανείς προσεκτικά, εν όψει 
μάλιστα του επικείμενου τοπικού δημοψη-
φίσματος,  που κατά την προσωπική μου 
άποψη  ΊΣΩΣ  διχάσει ακόμα περισσότερο 
την κοινωνία της Θεσσαλονίκης.

Υπέρ της παραμονής στο κέντρο τάσσονται 

Τα τελευταία χρόνια η Θεσσαλονίκη κινεί-
ται ξανά. Μετρό, Fly Over, λιμάνι, οδικά 
και σιδηροδρομικά έργα αλλάζουν στα-
διακά τον χάρτη της πόλης. Η κοινωνία 
παραμένει επιφυλακτική – εύλογα, μετά 
από δεκαετίες υστέρησης. Μόνον όμως η 
ολοκλήρωση και η λειτουργική αξιοποίη-
ση των έργων μπορεί να ανατρέψει αυτή 
τη συσσωρευμένη δυσπιστία.  Ένα από 
αυτά τα έργα – δικαίως – είναι και η ανά-
πλαση της Δ.Ε.Θ. Δυστυχώς και σε αυτό 
το project η οικονομική κρίση έριξε βαριά 
τη σκιά της. Από το 2012, όταν οι τροχοί 
μπήκαν σε κίνηση, έχουμε φτάσει στο 
2026 με το ζήτημα ακόμη σε φάση ωρίμαν-
σης και τελικών αποφάσεων. Πρόκειται για 
μια σταθερή κακοδαιμονία της πόλης – και 
ευρύτερα της χώρας – που πρέπει να υπερ-
βούμε. Γιατί αδικεί τις προσπάθειες, τις 
δαπάνες, τους σχεδιασμούς αλλά κυρίως 
τις προοπτικές μας.

Η ανάπλαση της Δ.Ε.Θ.  κατά την άποψή 
μου είναι το πιο κρίσιμο χωρικό, αναπτυ-
ξιακό αλλά  και συμβολικό στοίχημα της 
Θεσσαλονίκης στον 21ο αιώνα.  Η Δ.Ε.Θ 
είναι θεσμός, ιστορία, οικονομικός πολλα-
πλασιαστής με πορεία σχεδόν παράλληλη 
με αυτήν της πόλης για 100 χρόνια. Κάθε 
χρόνο παράγει κύκλο εργασιών για την 
τοπική οικονομία, ενισχύει τον τουρισμό, 
στηρίζει επιχειρήσεις, ξενοδοχεία, μετα-
φορές, υπηρεσίες. Η παρουσία της στο 
κέντρο της πόλης, αποτελεί στοιχείο ταυ-
τότητας αλλά και οικονομικής δυναμικής. 
Τα τελευταία χρόνια παρουσίασε ανοδική 
πορεία – όμως η μεγάλη εικόνα δείχνει 
απώλεια ηγετικής θέσης στην εκθεσιακή 
δραστηριότητα, μεταφορά κέντρου βά-
ρους στην Αθήνα και σε άλλες ευρωπαϊκές 
πόλεις λόγω των  αδυναμιών  που σήμερα 
έχει το υφιστάμενο μοντέλο και οι εγκατα-
στάσεις της.

Οι μεγάλες σε κλίμακα αλλά και αποτύπω-
μα παρεμβάσεις είναι λογικό και αναμε-
νόμενο να γίνονται πεδίο αντιπαράθεσης 
– αυτό δεν πρέπει να μας ξενίζει. Είναι 
μια δημοκρατική κατάκτηση και στοιχείο 
ωριμότητας η κατάθεση διαφορετικών 
προτάσεων. Εκείνο από το οποίο πρέπει 
να ξεφύγουμε είναι η ροπή προς τον διχα-
σμό. Αυτή η διχαστική παράδοσή μας μό-
νον βλαπτική κρίνεται για την πορεία της 
Θεσσαλονίκης. Χονδρικά οι δυο προτάσεις 
που κατατέθηκαν στον δημόσιο διάλογο 
ήταν οι εξής : μεταφορά των εγκαταστάσε-
ων εκτός κέντρου, μάλλον δυτικά στη Σίν-
δο  και μετατροπή της έκτασης σε μητρο-
πολιτικό πάρκο η μία, μεγάλη ανάπλαση 
με σύγχρονα αρχιτεκτονικά περίπτερα και 
εμπορικές δραστηριότητες στον υπάρχο-
ντα χώρο η άλλη. 

όσοι επιθυμούν τη διατήρηση του ιστο-
ρικού χαρακτήρα και της ταυτότητας της 
ΔΕΘ, την άμεση σύνδεση με την αστική 
ζωή και την ενίσχυση του city branding της 
Θεσσαλονίκης, ενώ υπέρ της μετακίνησης 
τάσσονται όσοι θεωρούν ότι αυτή θα επι-
φέρει περιβαλλοντική ανακούφιση του 
κέντρου, περισσότερο ελεύθερο χώρο και 
πράσινο και φυσικά λιγότερη όχληση για 
τους κατοίκους κατά τη διάρκεια μεγάλων 
διοργανώσεων. Όλα είναι σωστά. Όλοι 
έχουν δίκιο και καμία από τις δύο θέσεις 
δεν πρέπει να είναι απόλυτη, διότι η αλή-
θεια βρίσκεται κάπου στη μέση.

Η μετεγκατάσταση ή όχι της ΔΕΘ είναι 
ένα  ζήτημα με στρατηγικές διαστάσεις. 
Η απόφαση δεν είναι μόνο τεχνική ή 
πολεοδομική· είναι βαθιά πολιτική και 
αναπτυξιακή. Αφορά το μοντέλο πόλης 
που επιθυμεί η Θεσσαλονίκη: μια πόλη 
με έντονη κεντρική λειτουργία εκθέσεων 
και συνεδρίων ή μια πόλη που επενδύει 
πρωτίστως στη βελτίωση της ποιότητας 
ζωής στο κέντρο; Η προσωπική μου άπο-
ψη είναι ότι και τα δύο μπορούν να επιτευ-
χθούν αν λειάνουμε τις γωνίες. Η μείωση 
του υπάρχοντος μπετόν στο ελάχιστο με 
την κατάργηση φαραωνικών κατασκευών 
που προβλεπόταν στην τελευταία μελέτη, 
η αύξηση του πρασίνου κατά 120 στρέμ-
ματα σε σχέση με αυτό που είχε προγραμ-
ματιστεί, η  εντονότερη παρουσία του 
υγρού στοιχείου και η φιλοξενία μικρό-
τερων αλλά πολύ σημαντικών εκθέσεων 
μέσα στο αστικό κέντρο, χωρίς την πα-
ρουσία μεγάλων οχημάτων, εξασφαλίζει 
μία λειτουργική, πράσινη, αποδοτική και 
εμβληματική για την πόλη της Θεσσαλονί-
κης ΔΕΘ, που συνδυάζει και τις δύο τάσεις 
ανάμεσα στις οποίες έχουν δίλημμα οι 
δημότες.

Όποια επιλογή κι αν επικρατήσει, είναι 
σαφές ότι η ανάπλαση της ΔΕΘ δεν αφορά 
απλώς ένα οικόπεδο 180 και πλέον στρεμ-
μάτων. Αφορά το μέλλον της ίδιας της πό-
λης — την ταυτότητά της, την οικονομία 
της και τη σχέση της με το δημόσιο χώρο. 
Αυτόν το δημόσιο χώρο, που σέβεται το 
δημότη και συγχρόνως σέβεται το περι-
βάλλον, την ιστορία αλλά και την οικονο-
μία της πόλης μας, νομίζω ότι υπηρετεί η 
τελευταία πρόταση που κατατέθηκε στο 
Δημοτικό Συμβούλιο από τη Διοίκηση του 
Δήμου Θεσσαλονίκης και βρίσκει σύμφω-
νη (ευτυχώς) και την Πολιτεία.

Το ερώτημα δεν είναι αν χρειαζόμαστε 
πράσινο στη Θεσσαλονίκη -το χρειαζόμα-
στε επειγόντως. Το ουσιαστικό ερώτημα 
είναι πώς συνδυάζουμε τον περιβαλλο-
ντικό στόχο με τον αναπτυξιακό ρόλο 
της Θεσσαλονίκης ως μητροπολιτικού και 
εκθεσιακού κέντρου της Νοτιοανατολικής 
Ευρώπης. Η επιλογή λοιπόν δεν μπορεί να 
τίθεται ως απόλυτο δίλημμα - ή πράσινο ή 
ανάπτυξη (θυμίζω το πρόσφατο ή μετρο ή 
αρχαία).  Η ώριμη πόλη οφείλει να επιδι-
ώξει και τα δύο.Μια σύγχρονη ανάπλαση 
μπορεί να δημιουργήσει έναν ανοιχτό, λει-
τουργικό,  προσβάσιμο  μικρότερου απο-
τυπώματος αλλά υψηλότερης ποιότητας. 
Μπορεί να άρει την εικόνα του «κλειστού 
φρουρίου» που σήμερα βιώνει ο πολίτης 
και να μετατρέψει την περιοχή σε καθη-
μερινό αστικό πάρκο και όχι σε περιοδικά 
ενεργοποιούμενο χώρο.  Ας είμαστε ειλι-
κρινείς. Η πλήρης απομάκρυνση της εκ-
θεσιακής δραστηριότητας από το κέντρο, 
χωρίς ώριμο και χρηματοδοτικά εξασφα-
λισμένο εναλλακτικό σχέδιο, εγκυμονεί 
σοβαρούς κινδύνους. Κίνδυνο μακροχρό-
νιας ακινησίας και εγκατάλειψης. Κίνδυνο 
να χαθεί ένας θεσμός που αποτελεί ανα-
πτυξιακό πυλώνα. 

Η πόλη βρίσκεται μπροστά σε μια ιστορική 
ευκαιρία. Μπορεί  να επαναπροσδιορίσει 
το παραγωγικό της μοντέλο, να αναβαθ-
μίσει τη διεθνή της θέση, να ενισχύσει την 
ανθεκτικότητά της απέναντι στην κλιματι-
κή κρίση. Η ανάπλαση της ΔΕΘ μπορεί να 
λειτουργήσει ως βατήρας αυτής της μετε-
ξέλιξης.

•  Πρώτον, ως πρότυπο βιώσιμης αστικής 
παρέμβασης, ενταγμένης σε ένα ευρύτερο 
σχέδιο κλιματικής ουδετερότητας.

•  Δεύτερον, ως καταλύτης ιδιωτικών και 
δημόσιων επενδύσεων στην καινοτομία, 
στις εκθέσεις νέας γενιάς, στην επιχειρη-
ματικότητα υψηλής προστιθέμενης αξίας.

• Τρίτον, ως εμβληματικό έργο που σημα-
τοδοτεί ότι η Θεσσαλονίκη μπορεί να ολο-
κληρώνει σύνθετα projects χωρίς να αυτο-
ϋπονομεύεται.

Ρεαλισμός, τεκμηρίωση, κοινωνική συ-
ναίνεση και καθαρές αποφάσεις.  Η Δ.Ε.Θ 
πρέπει να μείνει στο κέντρο, το πράσινο 
πρέπει να είναι όσο το δυνατόν περισσό-
τερο γίνεται, τα χρονοδιαγράμματα και 
τα σχέδια που θα ανακοινωθούν πρέπει 
να τηρηθούν απαρέγκλιτα – τυχόν αναβο-
λή θα είναι ιστορικό λάθος.  Να αποφευ-
χθούν  αστοχίες  του παρελθόντος και  να 
προχωρήσουμε με την ευρύτερη δυνατή 
συναίνεση που θα εδράζεται στο ίδιο το 
συνθετικό τελικό σχέδιο.

Τις απόψεις τους για το κρίσιμο ζήτημα της ανάπλασης τη ΔΕΘ καταθέτουν ο  δημοτικός σύμβουλος Θεσσαλονίκης 
και επικεφαλής της παράταξης «ΟΛΟΙ ΕΜΕΙΣ» Δρ. Δρόσος Τσαβλής και ο δημοτικός σύμβουλος Θεσσαλονίκης και 
υποδιοικητής της 3ης ΥΠΕ Μιχάλης Κούπκας.
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Βαρβάρα
Ζούκα
Δημοσιογράφος

Εγκρίθηκαν οι πρώτες μελέτες για τις παρεμβάσεις αστικής ανάπλασης 
που θα χρηματοδοτηθούν από το ΕΣΠΑ της περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας

Αλλάζει εικόνα η Σίνδος: Πράσινες 
διαδρομές πλάι στο Διεθνές Πανεπιστήμιο

Αλλάζει εικόνα η περιοχή της Σίνδου μέσα από ένα εκτεταμένο πρόγραμμα αστι-
κών αναπλάσεων, που επανασχεδιάζει δρόμους, πλατείες και κοινόχρηστους 
χώρους, με επίκεντρο τον πεζό, το ποδήλατο και το πράσινο. Η βιοκλιματική 
ανάπλαση της Σίνδου, από το Διεθνές Πανεπιστήμιο Ελλάδος μέχρι και τον Σι-
δηροδρομικό Σταθμό της περιοχής, προχωρά σε συνεργασία του δήμου Δέλτα 
με την περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, η οποία και πρόκειται να χρηματοδο-
τήσει το έργο με ευρωπαϊκούς της πόρους.

Για μια μείζονα παρέμβαση, που θα αλλάξει τη Σίνδο και συνολικά τον δήμο 
Δέλτα με υποδομές που έχουν πρόβλεψη για όλες τις σύγχρονες ανάγκες των 
δημοτών, από πεζοδρόμια και πλατείες μέχρι αύξηση του αστικού πρασίνου, 
προσβάσεις για τα άτομα με αναπηρίες και επαρκή φωτισμό, κάνει λόγο η δή-
μαρχος Δέλτα Γερακίνα Μπισμπινά.

Περίπατοι και ποδηλατόδρομοι

Σε συνεδρίασή του το δημοτικό συμβούλιο Δέλτα ενέκρινε, σε πρώτη φάση, τη 
συγκοινωνιακή μελέτη του έργου, η οποία εκπονήθηκε από την Αναπτυξιακή 
Νομού Θεσσαλονίκης (ΑΝΕΘ) Α.Ε. - Αναπτυξιακό Οργανισμό Τοπικής Αυτοδιοί-
κησης. 

Εκτεταμένες παρεμβάσεις προβλέπονται μεταξύ άλλων για την οδό Παπανδρέ-
ου, που αποτελεί μια κομβική αρτηρία, η οποία φτάνει μέχρι την είσοδο του 
Διεθνούς Πανεπιστημίου Ελλάδος. Ο άξονας ανασχεδιάζεται και γίνεται περισ-
σότερο πράσινος, αλλά και πιο φιλικός για πεζούς και ποδηλάτες όπως και για 
τα εμποδιζόμενα και τα άτομα με αναπηρίες.
Όπως προβλέπεται από τη μελέτη του έργου, στον άξονα της Παπανδρέου δια-
μορφώνεται ποδηλατόδρομος, ο οποίος θα διαχωρίζεται από τον δρόμο με φυ-
τεμένο στοιχείο. Στο ύψος του σχολείου που υπάρχει στην περιοχή θα διαμορ-
φωθεί υπερυψωμένη διάβαση, με στόχο να γίνεται με ασφάλεια η διέλευση των 
μαθητών. Ποδηλατόδρομος προβλέπεται να διαμορφωθεί και στην οδό “Όχι”, 
ενώ στην οδό Παπαναστασίου χωροθετούνται θέσεις για τη φόρτιση ηλεκτρι-
κών οχημάτων.

Οι μελετητές του έργου προσπάθησαν να μην επιφέρουν σημαντικές αλλαγές 
ως προς τη φορά κίνησης των οχημάτων στους δρόμους της περιοχής που πρό-
κειται να αναπλαστούν. Ιδιαίτερη βαρύτητα δόθηκε στην οργάνωση της στάθ-
μευσης, που αποτελεί μείζον πρόβλημα για τους κατοίκους και τους επισκέπτες 
της περιοχής.

Σύμφωνα με τη διοίκηση του δήμου Δέλτα, η έγκριση της κυκλοφοριακής μελέ-
της αποτελεί ένα ουσιαστικό και καθοριστικό βήμα για την εξέλιξη του έργου, 

καθώς διασφαλίζει τον ορθό κυκλοφοριακό σχεδιασμό, τη βελτίωση της οδικής 
ασφάλειας και την αναβάθμιση της ποιότητας ζωής των κατοίκων.

Η ΑΝΕΘ έχει αναλάβει να εκπονήσει το σύνολο των απαιτούμενων μελετών για 
το έργο της βιοκλιματικής ανάπλασης της κοινότητας Σίνδου του δήμου Δέλτα. 
Οι μελέτες όπως και μετέπειτα η κατασκευή του έργου πρόκειται να χρηματο-
δοτηθούν από το ΕΣΠΑ της περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, όπως έχει γίνει 
γνωστό από την περιφερειάρχη Αθηνά Αηδονά.

Αναπλάσεις ευρείας κλίμακας

Οι βιοκλιματικές αναπλάσεις που θα εξελιχθούν στην περιοχή της Σίνδου καλύ-
πτουν τις οδούς και τους κοινόχρηστους χώρους από το Διεθνές Πανεπιστήμιο 
Ελλάδος μέχρι τον σιδηροδρομικό σταθμό Σίνδου, μέσω εναλλακτικών διαδρο-
μών. 

Ειδικότερα, η υπό ανάπλαση ζώνη περιλαμβάνει τις παρακάτω οδούς και κοι-
νόχρηστους χώρους: -Ανδρέα Παπανδρέου (από είσοδο ΔΙΠΑΕ έως Όχι), -Όχι 
και χώρος Πλατείας (από Ανδρέα Παπανδρέου έως Μεγ. Αλεξάνδρου), -Μεγάλου 
Αλεξάνδρου (από Όχι έως Κομνηνών), -Πλατεία Δημοκρατίας και πεζόδρομοι, 

-Αλεξάνδρου Παπαναστασίου (από Μεγ. Αλεξάνδρου έως Πλαστήρα), -Πάρκο 
Ηρώων και Πάρκο Δημαρχείου, -Πλαστήρα (από Ελευθερίας έως Χρ. Σμύρνης), 

-Χρυσοστόμου Σμύρνης (από Πλαστήρα έως Αριστοτέλους), -Οδοί ήπιας κυκλο-
φορίας (Κοιμήσεως Θεοτόκου – Κανάρη – Παπάγου), -Χώρος Πρασίνου Ο.Τ. 97, 

-Σύνδεση Κομνηνών – Καπετάν Άγρα, -Παλαιολόγου (από Καπετάν Άγρα έως 
Γεννηματά), -Αριστοτέλους (από Γεννηματά έως Χρ. Σμύρνης), -Νέος Κ.Χ. Αριστο-
τέλους, -Γ. Γεννηματά (από Κ.Χ. πρασίνου Ο.Τ.97 έως Ανδρέα Παπανδρέου), -Κοι-
νόχρηστος χώρος πρασίνου Ο.Τ. 160Α και -Μακεδονομάχων (από Γ. Γεννηματά 
έως Γ. Παπανδρέου).

Στην περιοχή παρέμβασης επικρατεί η έλλειψη βασικών υποδομών, όπως προ-
σβάσεις ΑΜΕΑ (ράμπες, οδεύσεις τυφλών), οριοθέτηση θέσεων στάθμευσης, 
φυτεύσεις, αστικός εξοπλισμός και φωτισμός. Με τις παρεμβάσεις που θα υλο-
ποιηθούν θα επιτευχθεί η σύνδεση του Διεθνούς Πανεπιστημίου Ελλάδος με 
τον σιδηροδρομικό σταθμό Σίνδου μέσω εναλλακτικών πράσινων διαδρομών 
με την ταυτόχρονη εξασφάλιση της ανεμπόδιστης όδευσης πεζών σε όλο το μή-
κος και την αισθητή αύξηση του πρασίνου τόσο στα πεζοδρόμια όσο και στους 
υπόλοιπους κοινόχρηστους χώρους.
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Στις 3 Μαρτίου ο δήμαρχος Αμπελοκήπων – Μενεμένης 
Λάζαρος Κυρίζογλου υπογράφει τη σύμβαση για την κατασκευή του έργου

Αρχίζουν τα έργα για το mega 
κολυμβητήριο στη δυτική Θεσσαλονίκη

Βαρβάρα
Ζούκα
Δημοσιογράφος

Αρχίζουν άμεσα τα έργα για την κατασκευή του νέου υπερσύγχρονου κο-
λυμβητηρίου στον δήμο Αμπελοκήπων – Μενεμένης, που θα αλλάξει τον 
αθλητικό χάρτη της Θεσσαλονίκης, δίνοντας λύση στα τεράστια προβλή-
ματα που υπάρχουν με την έλλειψη υποδομών για τα αθλήματα του υγρού 
στίβου και δημιουργώντας συγχρόνως τις κατάλληλες προϋποθέσεις για 
τη φιλοξενία στην πόλη κορυφαίων διοργανώσεων διεθνούς εμβέλειας.

Η δημιουργία του υπερσύγχρονου κολυμβητικού συγκροτήματος, με προ-
ϋπολογισμό 32 εκατ. ευρώ, περνά στην τελική ευθεία υλοποίησης, καθώς 
στις 3 Μαρτίου ο δήμαρχος Αμπελοκήπων – Μενεμένης Λάζαρος Κυρίζο-
γλου πρόκειται να υπογράψει τη σύμβαση για την ανάθεση του έργου. 

Το βιοκλιματικό και ενεργειακά αυτόνομο κολυμβητήριο πρόκειται να κα-
τασκευαστεί σε μια έκταση άνω των 16 στρεμμάτων, στον χώρο του πρώην 
στρατοπέδου “Μέγας Αλέξανδρος”, για το οποίο η διοίκηση του Λάζαρου 
Κυρίζογλου έχει εκπονήσει ένα ευρύτερο στρατηγικό σχέδιο και ανάπτυ-
ξης για την απόδοσή του στους πολίτες.

Το κολυμβητικό συγκρότημα που θα κατασκευαστεί στον δήμο Αμπελο-
κήπων – Μενεμένης θα είναι το μεγαλύτερο κέντρο σε όλη τη Βόρεια Ελ-

λάδα, το οποίο θα διαθέτει μεταξύ άλλων και βατήρα καταδύσεων δέκα 
μέτρων.

Τρεις πισίνες και καταδυτικό κέντρο

Το κολυμβητήριο, σύμφωνα με τη μελέτη του έργου και το κτιριολογικό 
πρόγραμμα που έχει καταρτιστεί, θα εξυπηρετεί και τα τέσσερα αθλήμα-
τα του υγρού στίβου, την κολύμβηση, τη συγχρονισμένη κολύμβηση, την 
υδατοσφαίριση και τις καταδύσεις. 

Ειδικότερα, θα διαθέτει:

– Κλειστή πισίνα ολυμπιακών διαστάσεων (25,00m x 50,00m) βάθους από 
5m έως 2m (μέσο βάθος 3,9m) και έντεκα (11) βατήρες ύψους από 0,8μ. 
έως 10μ.. 

– Κλειστή πισίνα εκμάθησης για παιδιά (10,00m x 12,50m) βάθους από 
0,3m έως 1m (µέσο βάθος 0,7m), χωρίς βατήρες και 
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– ανοιχτή πισίνα (25,00m x 33,00m) βάθους από 3m έως 2,5m (µέσο βά-
θος 2,8m), χωρίς βατήρες.

Υποδομές για αθλητές και θεατές

Η κλειστή πισίνα ολυμπιακών διαστάσεων θα διαθέτει κερκίδες για 1.276 
θεατές, ενώ η ανοιχτή πισίνα κερκίδες για 480 θεατές. 

Η εγκατάσταση θα περιλαμβάνει όλους τους απαιτούμενους χώρους για 
την εξυπηρέτηση των αθλούμενων, των θεατών και των δημοσιογράφων. 
Σε όλους τους χώρους προβλέπεται η δυνατότητα πρόσβασης και χρή-
σης από άτομα με αναπηρίες. 

Πιο συγκεκριμένα, πέραν των τριών κολυμβητικών δεξαμενών, στον χώρο 
του κολυμβητηρίου θα υπάρχουν ακόμη χώρος υποδοχής και ελέγχου, 
χώρος φυσιοθεραπείας, αποδυτήρια για τους αθλητές και για άτομα με 
αναπηρίες, ιατρείο, αίθουσες γυμναστικής, χώροι γραφείων, χώροι συ-
γκέντρωσης αθλητών και αναμονής συνοδών, κ.ά.

Ακόμη, προβλέπονται πάνω από 150 θέσεις στάθμευσης για την εξυπηρέ-
τηση των αναγκών του αθλητικού συγκροτήματος.

Βιοκλιματικός σχεδιασμός

Το νέο συγκρότημα ξεχωρίζει για τον βιοκλιματικό του σχεδιασμό, που 
το καθιστά ενεργειακά αυτόνομο και περιβαλλοντικά φιλικό. 

Σε αυτό το πλαίσιο προβλέπεται μεταξύ άλλων η τοποθέτηση φωτοβολ-
ταϊκών στοιχείων στη στέγη του κυρίως κτιρίου, τα οποία θα λειτουργούν 

και ως μια πρόσθετη ηλιοπροστατευτική στρώση, καθώς και η εγκατά-
σταση αντλιών θερμότητας αέρα - νερού για τους χώρους των γραφείων 
αλλά και των αθλητών. 

Ακόμη, σχεδιάζεται η τοποθέτηση πρωτοποριακών εγκαταστάσεων για 
την εξοικονόμηση νερού, η χρήση υβριδικού συστήματος για τη θέρμαν
ση του νερού των κολυμβητικών δεξαμενών καθώς και η εγκατάσταση 
ενός ολοκληρωμένου συστήματος για την ενεργειακή διαχείριση του κτι-
ρίου.

Με τον βιοκλιματικό σχεδιασμό, όπως επισημαίνουν οι τεχνικές υπηρε-
σίες του δήμου Αμπελοκήπων – Μενεμένης, επιτυγχάνονται εξοικονόμη-
ση ενέργειας για τη θέρμανση, την ψύξη και τον αερισμό του κολυμβη-
τικού κέντρου, μείωση των θερμικών απωλειών κατά τους χειμερινούς 
μήνες και αντίστοιχα αποφυγή της υπερθέρμανσης κατά τους καλοκαι-
ρινούς μήνες. Ακόμη, βελτιώνονται οι συνθήκες φυσικού δροσισμού και 
αερισμού, επιτυγχάνεται η αξιοποίηση της ηλιακής ακτινοβολίας για τις 
ανάγκες θέρμανσης του συγκροτήματος και εξασφαλίζονται συνθήκες 
θερμικής άνεσης και υγιεινής.

Ο αρχιτεκτονικός σχεδιασμός βασίζεται σε επιλογές όπως οι: -χρήση 
ισχυρής θερμομόνωσης στο κέλυφος, -επιλογή ειδικών υαλοπινάκων με 
χαμηλό συντελεστή θερµοπερατότητας, -χωροθέτηση των λειτουργικών 
ενοτήτων με σκοπό τη δημιουργία ζωνών θερμικής ανάσχεσης, -εγκατά-
σταση νυχτερινής θερμομόνωσης και αυτόματων συστημάτων επιλεκτι-
κού ηλιασµού ή σκιασμού των χώρων, -αξιοποίηση φυσικού φωτισμού, 
-θερμομόνωση στα τοιχώματα των δεξαμενών και χρήση ισοθερμικών 
επιφανειακών καλυμμάτων, -δυνατότητα διαμπερούς αερισμού, -χρήση 
ηµιυπαίθριων χώρων για τη μετάβαση από κλειστούς σε ανοιχτούς χώ-
ρους.



www.gastonservices.gr
info@gastonservices.gr

i

Έρχεται νέο
Πρόγραμμα 
ΔΥΠΑ
Για ανέργους ηλικίας 18–29
που θέλουν να ανοίξουν
τη δική τους επιχείρηση

Επιδότηση
17.500€
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Οι εξελίξεις για την ανάπλαση 
της ΔΕΘ και το δημοψήφισμα

Στη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Θεσσαλονίκης 
της προσεχούς Δευτέρας 2 Μαρτίου μεταφέρεται το ενδιαφέρον αναφο-
ρικά με την υπόθεση της ανάπλαση της ΔΕΘ.  Στη συνεδρίαση αυτή η 
Οργανωτική Επιτροπή για την πραγματοποίηση δημοψηφίσματος για το 
μέλλον της ΔΕΘ αναμένεται να καταθέσει τις απαιτούμενες 23.000 υπο-
γραφές που συνέλεξε, ζητώντας αυτό να γίνει.  Εν συνεχεία η “καυτή πα-
τάτα” πέφτει στα χέρια του Δήμου Θεσσαλονίκης καθώς θα πρέπει μέσα 
σε έναν μήνα να ελέγξει τη γνησιότητα αυτών των υπογραφών και αν 
αφορούν δημότες του Δήμου Θεσσαλονίκης και εν συνεχεία μέσα σε έναν 
μήνα να προκηρύξει το δημοψήφισμα το οποίο θα πρέπει να μπορεί να 
απαντάτε με ένα “ναι” ή “όχι”.   

 Σε ανακοίνωσή της η Οργανωτική Επιτροπή Δημοψηφίσματος, 

- Καλεί το Υπερταμείο και τη διοίκηση της ΔΕΘ να καταθέσουν επιτέλους 
τη δική τους πρόταση ολοκληρωμένη, ώστε οι πολίτες να μπορούν να τη 
συγκρίνουν με αυτή της ΟΕΔ που θα τεθεί στο δημοψήφισμα.

- Καλεί τη διοίκηση του δήμου και τον δήμαρχο Στέλιο Αγγελούδη, ο οποί-
ος έχει δεσμευτεί για ένα εκθεσιακό κτίριο και 120 στρέμματα πάρκο, να 
απαντήσει κατάλληλα στην επιστολή του προέδρου της ΔΕΘ, απορρίπτο-
ντας τη νέα πρόταση ανάπλασης.

- Καλεί, τέλος, την κυβέρνηση να σεβαστεί το όποιο αποτέλεσμα του δη-
μοψηφίσματος και να εξασφαλίσει για την πόλη τους πόρους της υλοποί-
ησής του.

Στο μεταξύ σε επιστολή του προς τον Δήμαρχο Θεσσαλονίκης Στέλιο Αγ-
γελούδη ο πρόεδρος της ΔΕΘ Χρήστος Τσεντεμεΐδης, αναφέρει: 
Σε σχέση με το φυσικό αντικείμενο του Έργου, επιλέχθηκε ως βέλτιστη 
λύση να μη συμπεριληφθούν στο πλαίσιο της Ανάπλασης το ξενοδοχείο 
και το επιχειρηματικό κέντρο. Το νέο φυσικό αντικείμενο θα περιλαμβά-
νει:

• Νέες εκθεσιακές εγκαταστάσεις

• Ανακαίνιση του Βελλιδείου

• Δημιουργία υπόγειων θέσεων στάθμευσης

• Διαμόρφωση περί των 120 στρεμμάτων ανοιχτών χώρων με έμφαση 
στη διαμόρφωση χώρων πρασίνου καθώς και χώρων για εκδηλώσεις και 
συνάθροιση κοινού

Δυνάμει των ανωτέρω, τροποποιείται και η ίδια η φύση του έργου, καθώς 
πλέον εκλείπει το αντικείμενο της Παραχώρησης και οριστικοποιείται ο 
νέος χαρακτήρας του έργου, το οποίο πλέον θα δημοπρατηθεί ως Δημό-
σιο Έργο με κρατική χρηματοδότηση. Ειδικότερα, το Έργο πρόκειται να 
υλοποιηθεί μέσω χρηματοδότησης από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επεν-
δύσεων και το ΕΣΠΑ (ΠΕΠ Κεντρικής Μακεδονίας) έως του ποσού των 
εκατόν είκοσι εκατομμυρίων ευρώ (120.000.000 €). Η ως άνω επιλογή 
έγινε με γνώμονα την υλοποίηση του έργου με κοινωνικούς και αναπτυ-
ξιακούς όρους.

Ο διευθύνων σύμβουλος της ΔΕΘ-Helexpo, Ανδρέας Μαυρομμάτης δή-
λωσε στο πλαίσιο συνέντευξης Τύπου για την παρουσίαση των εκθέσε-
ων  Artozyma και Athens International Jewellery Show πως ήταν απαραί-
τητος ο στρατηγικός επανασχεδιασμός του αρχικού πλάνου, καθώς θα 
πρέπει να υλοποιηθεί λαμβάνοντας υπόψη τα σημερινά δεδομένα, βάσει 
των οποίων προβλέπεται αναβάθμιση των εγκαταστάσεων της ΔΕΘ, ανα-
καίνιση του Βελλίδειου και δημιουργία ενός μητροπολιτικού πάρκου που 
θα εκτείνεται σε 120 στρεμμάτων.  Η περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδο-
νίας Αθηνά Αηδονά δήλωσε πως «πρέπει να τρέξει με μεγάλη ταχύτητα 
ώστε ένας από τους βασικούς οικονομικούς και αναπτυξιακούς πυλώνες 
της Θεσσαλονίκης να αποκτήσει σύγχρονες εκθεσιακές και συνεδριακές 
λειτουργίες που θα ενισχύσουν ουσιαστικά τον διεθνή ρόλο του».  Η ίδια 
τόνισε ότι «η Θεσσαλονίκη θα αποκτήσει υποδομές όπως το υπόγειο 
πάρκινγκ που θα αναβαθμίσουν την ποιότητα των συμπολιτών μας. Κυ-
ρίως όμως πρόκειται να αποκτήσει στην καρδιά της ένα μεγάλο μητρο-
πολιτικό πάρκο το οποίο ως Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας έχουμε 
δεσμευτεί ξεκάθαρα να χρηματοδοτήσουμε ώστε η ανάπλαση να έχει ένα 
ισχυρό περιβαλλοντικό αποτύπωμα. Και αυτό υποστηρίζουμε ως το μο-
ναδικό σχέδιο ανάπλασης για την Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης».
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Αυτοδιοικητική ανασκόπηση 

Η Περιφέρεια αναβαθμίζει τις υποδομές 
πυροπροστασίας του νοσοκομείου «Γ. Γεννηματάς»

Επικίνδυνο αμίαντο 
άνω του ενός τόνου 
συνέλεξε και απομάκρυνε 
ο Δήμος Θέρμης

Μια στήλη αφιερωμένη στην καρδιά της τοπικής διακυβέρνησης. Κάθε εβδομάδα, κα-
ταγράφουμε και σχολιάζουμε τα σημαντικότερα γεγονότα και εξελίξεις από τον χώρο 
της αυτοδιοίκησης – από τους Δήμους και τις Περιφέρειες, μέχρι τις πρωτοβουλίες 
που επηρεάζουν άμεσα την καθημερινότητα των πολιτών. Εδώ θα βρίσκετε ό,τι αξίζει 
να γνωρίζετε: αποφάσεις, έργα, αντιπαραθέσεις και πρόσωπα που διαμορφώνουν το 
παρόν και το μέλλον της τοπικής εξουσίας. Γιατί η αυτοδιοίκηση είναι ο καθρέφτης 
της δημοκρατίας στον τόπο μας.

Βαγγέλης 
Παπαντώνης
Δημοσιογράφος

ρειας Κεντρικής Μακεδονίας προβλέπεται η προμήθεια, εγκατάσταση, δοκιμή, παραμετροποί-
ηση και θέση σε πλήρη επιχειρησιακή λειτουργία ολοκληρωμένων και σύγχρονων συστημάτων 
πυρασφάλειας στους χώρους του νοσηλευτικού ιδρύματος.

Όπως τόνισε η κ. Αηδονά, «στόχος μας είναι η αναβάθμιση του επιπέδου ασφάλειας, η προστα-
σία της ζωής των συμπολιτών μας και η απρόσκοπτη λειτουργία των υγειονομικών υπηρεσιών. 

Ως Περιφέρεια συνεχίζουμε την ενίσχυση όλων των δομών και μονάδων δημόσιας υγείας στην 
Κεντρική Μακεδονία, με συνέπεια και στη βάση των διαθέσιμων πόρων από το ΕΣΠΑ της Περι-
φέρειας Κεντρικής Μακεδονίας. Ήδη έχουμε εξοπλίσει με σύγχρονα μέσα όλα τα νοσοκομεία 
και κέντρα υγείας της περιοχής μας, ενώ προχωράμε και στην αναβάθμιση των συστημάτων 
πυροπροστασίας, δημιουργώντας έτσι ένα σύγχρονο και ασφαλές περιβάλλον παροχής υψη-
λής ποιότητας υπηρεσιών υγείας». 

Το έργο περιλαμβάνει την εγκατάσταση ενιαίου, πλήρως διευθυνσιοδοτούμενου συστήματος 
πυρανίχνευσης και συναγερμού, πιστοποιημένου σύμφωνα με τα ισχύοντα ευρωπαϊκά πρό-
τυπα (ΕΛΟΤ ΕΝ 54), το οποίο καλύπτει το σύνολο των κρίσιμων νοσοκομειακών χώρων. Το σύ-
στημα επιτρέπει τον ακριβή εντοπισμό συμβάντων σε επίπεδο σημείου, τη συνεχή επιτήρηση 
της κατάστασης λειτουργίας του εξοπλισμού και την άμεση ειδοποίηση του αρμόδιου προσω-
πικού, συμβάλλοντας στη μείωση του χρόνου απόκρισης σε περίπτωση εκδήλωσης πυρκαγιάς.

Παράλληλα, προβλέπεται η εγκατάσταση και αναβάθμιση ειδικών συστημάτων πυρόσβεσης, 
προσαρμοσμένων στις ιδιαιτερότητες και στο επίπεδο κινδύνου των επιμέρους χώρων του νο-
σοκομείου. Ενδεικτικά περιλαμβάνονται συστήματα καταιονισμού σε χώρους νοσηλείας, συ-
στήματα κατάσβεσης με καθαρά αδρανή αέρια (όπως IG541) σε χώρους αρχείων και κρίσιμων 
υποδομών, συστήματα διοξειδίου του άνθρακα σε ηλεκτρομηχανολογικούς χώρους, καθώς και 
ειδικά συστήματα Wet Chemical σε μαγειρεία και χώρους παρασκευής τροφίμων. 

Επιπλέον προβλέπεται η εγκατάσταση συστημάτων φωτισμού ασφαλείας και σήμανσης διαφυ-
γής, πυράντοχων καλωδιώσεων και εφεδρικών πηγών τροφοδοσίας, ώστε να διασφαλίζεται η 
λειτουργικότητα των κρίσιμων συστημάτων σε συνθήκες έκτακτης ανάγκης και να υποστηρίζε-
ται η ασφαλής εκκένωση των χώρων, σύμφωνα με τα εγκεκριμένα σχέδια πυροπροστασίας. Ιδι-
αίτερη έμφαση δίνεται στις διαδικασίες δοκιμών, ελέγχων και λειτουργικής επαλήθευσης του 
συνόλου των εγκατεστημένων συστημάτων, καθώς και στην ολοκληρωμένη παραμετροποίηση 
τους βάσει των λειτουργικών αναγκών του Νοσοκομείου.

Στην αναβάθμιση και τον εκσυγχρονισμό των μέτρων και μέσων πυροπροστασίας στο νοσο-
κομείο «Γ. Γεννηματάς» της Θεσσαλονίκης προχωρά η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, σε 
συνεργασία με την 3η ΥΠΕ, έπειτα από την υπογραφή της σχετικής απόφασης, από την Περιφε-
ρειάρχη Αθηνά Αηδονά. Στο πλαίσιο του έργου που χρηματοδοτείται από το ΕΣΠΑ της Περιφέ-

Aπόβλητα αμιάντου συνολικής ποσότητας 1,2 τόνων συνέλεξε και απομάκρυνε από περιοχές 
της Νέας Ραιδεστού και του Κάτω Σχολαρίου ο Δήμος Θέρμης, στο πλαίσιο των αρμοδιοτή-
των του και με απόλυτη προτεραιότητα την προστασία της δημόσιας υγείας και του φυσικού 
περιβάλλοντος. Η παρέμβαση πραγματοποιήθηκε κατόπιν εντοπισμού σημείων ανεξέλεγκτης 
εναπόθεσης επικίνδυνων υλικών, τα οποία κρίθηκαν άμεσα διαχειρίσιμα λόγω της επικινδυ-
νότητάς τους. Ο αμίαντος, ως γνωστόν, αποτελεί ιδιαίτερα επιβλαβές υλικό όταν οι ίνες του 
αποσυντίθενται και διαχέονται στο περιβάλλον, εγκυμονώντας σοβαρούς κινδύνους για την 
ανθρώπινη υγεία και ιδίως για το αναπνευστικό σύστημα.

Σύμφωνα με το δήμο: «Οι εργασίες υλοποιήθηκαν σε συνεργασία με εξειδικευμένη και πλήρως 
αδειοδοτημένη εταιρεία διαχείρισης επικίνδυνων αποβλήτων, με αυστηρή τήρηση όλων των 
προβλεπόμενων μέτρων υγείας και ασφάλειας. Κατά τη διάρκεια της επιχείρησης εφαρμόστη-
καν τα προβλεπόμενα πρωτόκολλα συλλογής, συσκευασίας, μεταφοράς και τελικής διάθεσης 
των αποβλήτων, σύμφωνα με την ισχύουσα εθνική και ευρωπαϊκή περιβαλλοντική νομοθεσία. 
Παράλληλα, λήφθηκαν όλα τα απαραίτητα μέτρα για την αποτροπή διασποράς ινών αμιάντου 
και την ελαχιστοποίηση της όχλησης των κατοίκων.

Η συνολική ποσότητα των 1,2 τόνων αποβλήτων απομακρύνθηκε με ασφάλεια και οδηγήθηκε 
σε εγκεκριμένες εγκαταστάσεις διαχείρισης, διασφαλίζοντας την πλήρη περιβαλλοντικά ορθή 
διάθεσή τους. Λόγω της σοβαρότητας του ζητήματος και με στόχο την πρόληψη αντίστοιχων 
φαινομένων στο μέλλον, ο Δήμος προχώρησε σε αίτημα συνδρομής προς την αρμόδια Υπηρε-
σία Περιβαλλοντικής Αστυνόμευσης, ζητώντας την ενίσχυση των ελέγχων και της επιτήρησης 
στην ευρύτερη περιοχή. Σκοπός είναι η αποτροπή νέων περιστατικών παράνομης εναπόθεσης 
επικίνδυνων αποβλήτων, η απόδοση ευθυνών όπου απαιτείται και η εμπέδωση αισθήματος 
ασφάλειας στους πολίτες. Η διοίκηση του Δήμου υπογραμμίζει ότι η προστασία της δημόσιας 
υγείας και του περιβάλλοντος αποτελεί αδιαπραγμάτευτη προτεραιότητα και καλεί τους πολί-
τες να επιδεικνύουν υπευθυνότητα, ενημερώνοντας άμεσα τις αρμόδιες υπηρεσίες σε περίπτω-
ση εντοπισμού ύποπτων ή επικίνδυνων υλικών».

Επανατοποθετήθηκαν κάγκελα 
περιμετρικά του Ανακτόρου Γαλερίου

Επανατοποθετήθηκαν κιγκλιδώματα εξωτερικά  του  αρχαιολογικού χώρου  στο  Ανάκτο-
ρο  του  Γαλερίοστην  Πλατεία Ναυαρίνου μετά από εντολή της  Εφορείας Αρχαιοτήτων Πόλης 
Θεσσαλονίκης προκειμένου να διασφαλιστεί η προστασία του μνημείου. 

Η αρχική απόφαση της Εφορείας Αρχαιοτήτων Πόλης Θεσσαλονίκης για την τοποθέτηση των 
σιδερένιων κιγκλιδωμάτων τον περασμένο Οκτώβριο είχε προκαλέσει την αντίδραση φορέων 
και κατοίκων της περιοχής και για τον λόγο αυτό είχαν αφαιρεθεί. Τη δυσαρέσκειά του για 
την εκ νέου τοποθέτηση των κιγλιδωμάτων και ιδιαίτερα για το γεγονός ότι δεν υπήρξε κάποια 
επίσημη ενημέρωση, εξέφρασε ο Δήμαρχος Θεσσαλονίκης, επικοινωνώντας με την Εφορεία Αρ-
χαιοτήτων.



Ενοικίαση Φορολογικής Έδρας

Στεγάστε τα όνειρα σας
Δημιουργήστε το ιδανικό περιβάλλον 
για την επιτυχία της επιχείρησης σας

H MYOFFICE24 είναι εταιρεία της

Ενοικίαση κοινόχρηστων και αυτόνομων φορολογικών έδρών

www.myoffice24.gr

Επικοινωνία
6989 423 937

req@myoffice24.gr

Πιστοποιημένη με:
ISO9001:2015

από 13.90€ / Μήνα
Kοινόχρηστες

από 59€ / Μήνα
Aυτόνομες

Θα μας βρείτε στις παρακάτω διευθύνσεις:

Ιωάννου Γκούρα 9, Άνω Τούμπα

Παιωνίου 5, Άνω Τούμπα
Αρτάκης 2, Καλαμαριά

Παλαιολόγου 18, Καλαμαριά

Καπετάν Φιλώτα Παπαγεωργίου 21-23 Κάτω Τούμπα

Θουκυδίδου 9, Καλαμαριά

Κουντουριώτου 10, Καλαμαριά

Άνω Τζουμαγιάς 6, Τούμπα
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Νέα εποχή στην Ολλανδία: Ο 38χρονος 
κεντρώος Ρομπ Γιέτεν ορκίζεται πρωθυπουργός

Συνελήφθη ο πρώην αντιπρόεδρος της 
κυβέρνησης της Βόρειας Μακεδονίας, 
Αρτάν Γκρούμπι

Αποβλήθηκε από το Κογκρέσο βουλευτής 
Αλ Γκριν όταν άνοιξε πανό που έγραφε 
«Οι μαύροι δεν είναι πίθηκοι»

Μουσείο του Λούβρου: Νέος διευθυντής ο πρόεδρος 
του Ανακτόρου των Βερσαλλιών, Κριστόφ Λεριμπό

 Vox Mundi. Στα λατινικά, σημαίνει "η φωνή του κόσμου", αυτή ακριβώς τη φωνή επιχειρεί να αφουγκραστεί η εβδομαδιαία 
στήλη της εφημερίδας μας, με σκοπό να μεταφέρει στους αναγνώστες τον παλμό της διεθνούς πολιτικής σκηνής. Σε έναν 
κόσμο που αλλάζει ταχύτατα η Vox Mundi έρχεται να συγκεντρώσει, και να παρουσιάσει όσα διαμορφώνουν το διεθνές το-
πίο.Κάθε εβδομάδα,  παρακολουθούμε τις εξελίξεις που καθορίζουν τη θέση κρατών, κυβερνήσεων και ηγετών, εστιάζοντας 
τόσο στην ουσία οσο και στα παρασκήνια που διαμορφώνουν το προσκήνιο, επιλέγοντας όσα έχουν ουσιαστικό βάρος! 

Vox Mundi:  Ο παλμός της διεθνούς πολιτικής σκηνής

Ο πρόεδρος του Ανακτόρου των Βερσαλλιών Κρι-
στόφ Λεριμπό θα είναι ο νέος επικεφαλής του Μου-
σείου του Λούβρου. Ο Γάλλος πρόεδρος Εμανουέλ 
Μακρόν έχει λάβει την σχετική απόφαση μετά την 
παραίτηση της ως τώρα διευθύντριας Λοράνς ντε 
Καρ. Ο Κριστόφ Λεριμπό, 62 ετών, υπήρξε διευθυ-
ντής του Μουσείου του Ορσέ, είναι διπλωματούχος 
της σχολής του Λούβρου και καθηγητής Ιστορίας της 
Τέχνης. Είναι μέλος της Ακαδημίας Καλών Τεχνών 
του Παρισιού από το 2023, διαδεχόμενος τον Πιερ 
Καρντέν, εμβληματική προσωπικότητα του χώρου 
της γαλλικής υψηλής ραπτικής.

 Η νέα κυβέρνηση της Ολλανδίας θα ορκιστεί τη Δευτέρα, με τον 38χρονο κεντρώο Ρομπ 
Γιέτεν να γίνεται ο νεότερος πρωθυπουργός στην ιστορία της χώρας και ο πρώτος ανοιχτά 
ομοφυλόφιλος που αναλαμβάνει το αξίωμα. Ο Γέτεν πέτυχε μια εντυπωσιακή εκλογική νίκη 
τον Οκτώβριο, καταφέρνοντας να ανατρέψει το ακροδεξιό Κόμμα της Ελευθερίας (PVV) του 
πολιτικού Γκερτ Βίλντερς με οριακή διαφορά. Οι πρόωρες εκλογές προκηρύχθηκαν αφού το 
PVV αποχώρησε από τον προηγούμενο κυβερνητικό συνασπισμό, την πιο δεξιά κυβέρνηση 
στην πρόσφατη ιστορία της Ολλανδίας, η οποία διήρκεσε μόλις 11 μήνες. Το κόμμα D66 
του Γέτεν συνεργάστηκε με το κεντροδεξιό CDA και το φιλελεύθερο VVD για τον σχηματισμό 
κυβέρνησης συνασπισμού, ωστόσο θα υπολείπεται κατά εννέα έδρες της κοινοβουλευτικής 
πλειοψηφίας, διαθέτοντας συνολικά 66 έδρες. 

Τα κόμματα χρειάστηκαν 117 ημέρες για να καταλήξουν σε συμφωνία. Μετά τη νίκη του, ο 
Γέτεν δήλωσε ότι είναι εφικτό να ηττηθούν τα λαϊκιστικά κινήματα «αν κάνεις εκστρατεία 
με ένα θετικό μήνυμα για τη χώρα σου». Κατά την προεκλογική περίοδο, είχε τονίσει ότι 
επιθυμεί «να επαναφέρει την Ολλανδία στην καρδιά της Ευρώπης, γιατί χωρίς ευρωπαϊκή  
συνεργασία, δεν είμαστε πουθενά».Σε μανιφέστο που δημοσιεύθηκε τον Ιανουάριο, τα τρία 
κόμματα δεσμεύτηκαν για πλήρη στήριξη της Ουκρανίας και για τήρηση των δεσμεύσεων 
της χώρας ως προς τις αμυντικές δαπάνες στο πλαίσιο του ΝΑΤΟ. Παρότι η νέα κυβέρνηση 
δεν είναι τόσο δεξιά όσο η προηγούμενη, εξακολουθεί να φέρει «δεξιό αποτύπωμα», δήλω-
σε στο AFP η Σάρα ντε Λάνγκε, καθηγήτρια Πολιτικής στο Πανεπιστήμιο του Λάιντεν. «Ο συ-
νασπισμός επέλεξε περικοπές δαπανών αντί για αύξηση του ελλείμματος προκειμένου να 
χρηματοδοτήσει τις επενδύσεις που θέλει να υλοποιήσει» και υπάρχει «σημαντική συνέχεια 
ανάμεσα στα μεταναστευτικά σχέδια της νέας κυβέρνησης και της προηγούμενης», ανέφερε 
η Ντε Λάνγκε.

Τα κόμματα έχουν δεσμευτεί να προχωρήσουν σε αυστηροποίηση της μεταναστευτικής πο-
λιτικής, συμπεριλαμβανομένων αυστηρότερων κανόνων για την οικογενειακή επανένωση.
Παράλληλα, επιδιώκουν περικοπές σε κοινωνικά επιδόματα, όπως τα επιδόματα ανεργί-
ας, ώστε να χρηματοδοτήσουν επενδύσεις στον στρατό και την άμυνα. Ωστόσο, καθώς ο 
συνασπισμός θα χρειάζεται τη στήριξη κομμάτων της αντιπολίτευσης για να περάσει νο-
μοσχέδια, «η προώθηση μεγάλων μεταρρυθμίσεων ενδέχεται να διαρκεί περισσότερο από 
το συνηθισμένο», εκτίμησε η Ντε Λάνγκε. Ο Γέτεν και το υπουργικό του συμβούλιο θα ορκι-
στούν τη Δευτέρα από τον βασιλιά Willem-Alexander στο παλάτι Huis Ten Bosch, στη Χάγη.

Ο πρώην αντιπρόεδρος της κυβέρνησης της Βόρειας Μακεδονίας, Αρτάν Γκρούμπι, ο οποί-
ος καταζητούταν από τις Αρχές της χώρας και είχε διαφύγει πριν από 14 μήνες παραδόθηκε 
στις αστυνομικές αρχές της Βόρειας Μακεδονίας. Ο Αρτάν Γκρούμπι συνελήφθη το πρωί 
στη συνοριακή διάβαση Μπλάτσε, στα σύνορα της Βόρειας Μακεδονίας με το Κόσοβο και 
αμέσως μετά τη σύλληψή του οδηγήθηκε ενώπιον ανακριτή. Ο Γκρούμπι κατηγορείται για 
υπεξαίρεση ποσού άνω των 8 εκατ. ευρώ από προμήθειες της κρατικής λοταρίας της χώρας.

Ο Γκρούμπι είχε διαφύγει από τη Βόρεια Μακεδονία τον Δεκέμβριο του 2024, λίγες ημέρες 
πριν ασκηθεί εις βάρος του ποινική δίωξη και από τότε παρέμενε “άφαντος” για τις διωκτι-
κές Αρχές. Εικάζεται πως όλο αυτό το διάστημα βρισκόταν μεταξύ Αλβανίας και Κοσόβου. 
Οι αστυνομικές αρχές της Βόρειας Μακεδονίας είχαν εκδώσει διεθνή εντάλματα σύλληψης 
εις βάρος του Γκρούμπι. Τον ίδιο μήνα του 2024, το Στέιτ Ντιπάρτμεντ είχε βάλει στη “μαύρη 
λίστα” τον Αρτάν Γκρούμπι, λόγω εμπλοκής του σε σοβαρές υποθέσεις διαφθοράς στη Βό-
ρεια Μακεδονία, απαγορεύοντας την είσοδό του στην επικράτεια των ΗΠΑ. Ο Αρτάν Γκρού-
μπι, ο οποίος προέρχεται από το μεγαλύτερο αλβανικό κόμμα στη Βόρεια Μακεδονία, την 
«Δημοκρατική Ένωση για Ένταξη» (DUI) του Αλί Αχμέτι είχε διατελέσει αντιπρόεδρος της 
χώρας από τον Αύγουστο του 2020 έως τον Ιούνιο του 2024, στις τότε κυβερνήσεις συνασπι-
σμού μεταξύ του Σοσιαλδημοκρατικού Κόμματος (SDSM) και του DUI, με πρωθυπουργούς 
τον Ζόραν Ζάεφ και τον Ντιμίταρ Κοβάτσεφσκι. Με την αλλαγή της εξουσίας στη Βόρεια 
Μακεδονία, τον Ιούνιο του 2025, το DUI πέρασε στην αντιπολίτευση.

Tην ώρα που ξεκινούσε την ομιλία του στο Κογκρέσο, ο πρόεδρος των ΗΠΑ, Ντόναλντ 
Τραμπ, ο βετεράνος αφροαμερικανός δημοκρατικός βουλευτής Αλ Γκριν, ο οποίος αντι-
προσωπεύει το Τέξας, άνοιξε πλακάτ στο οποίο αναγραφόταν η φράση «οι μαύροι δεν 
είναι πίθηκοι». Ακολούθως τον απέβαλαν από την αίθουσα, καθώς ο ρεπουμπλικάνος πρό-
εδρος Ντόναλντ Τραμπ άρχιζε την ομιλία του για την «κατάσταση της ένωσης» ενώπιον 
της ολομέλειας και των δυο σωμάτων του Κογκρέσου. Ο κ. Γκριν βρισκόταν ακριβώς απέ-
ναντι στον κ. Τραμπ όταν ύψωσε το επίμαχο πλακάτ, προτού οδηγηθεί εκτός της αίθουσας 
με υπόκρουση την κραυγή από πλευράς ρεπουμπλικάνων: «ΗΠΑ, ΗΠΑ, ΗΠΑ!». Το πλακάτ 
αναφερόταν στο ρατσιστικού περιεχομένου βίντεο που αναπαρήγαγε μέσω Truth Social ο 
Ντόναλντ Τραμπ νωρίτερα αυτόν τον μήνα, προτού αναγκαστεί να το αποσύρει εξαιτίας 
του σάλου, στο οποίο ο πρώην πρόεδρος Μπαράκ Ομπάμα και η πρώην πρώτη κυρία Μι-
σέλ Ομπάμα εικονίζονταν με σώματα πιθήκων. Ο Αλ Γκριν είχε αποβληθεί από το Κογκρέσο 
και πέρυσι, όταν βροντοφώναξε την αντίθεσή του στον Ντόναλντ Τραμπ κατά τη διάρκεια 
ομιλίας του.

Βαγγέλης 
Παπαντώνης
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